



Оля чаще всего рыдает от обиды, когда врачи снимают ее с дистанции.

Тренер Ольги Юрий Викторович Филиппов (заслуженный тренер СССР и России, старший тренер специальной детской юношеской спортивной школы олимпийского резерва) утверждает: «Журналисты смотрят на великих спортсменов, как на монстров каких-то, или роботов. Ничего подобного! Это обычные люди! Ольге, как и всем остальным, ничто человеческое не чуждо! Она может сходить на дискотеку, а может и выплакаться, переживая разлад с любимым».

Мне удалось пригласить Юрия Викторовича в редакцию сразу по окончании чемпионата Европы. Он вернулся из Италии, где впервые за всю историю СССР и России в соревнованиях велосипедисток на шоссе среди женщин именно его подопечная - многократная чемпионка мира среди юниоров Ольга Забелинская - стала чемпионкой Европы.

Почти семь лет на соревнованиях различного уровня она защищает честь спортивной школы Курортного района. Одаренная девушка часто радовала своими успехами своих поклонников, тренера, маму, директора спортшколы Евгению Юрьевну Виноградову. С тех пор как Ольга стала участницей профессиональной команды, дома почти не бывает. Живет в Италии, выезжая на соревнования в другие страны. Такова участь многих выдающихся спортсменов. Мне не доводилось встречаться с известной чемпионкой, но, глядя на ее фотографии, не могу понять: за счет каких (сверхъестественных?) сил, внешне хрупкая, изящная и нежная девушка способна соперничать с маститыми и физически более развитыми спортсменками и побеждать их?

«Ольга, обладая вполне обычными физическими данными, добивается превосходных результатов благодаря своим интеллектуальным возможностям. Она выбирает правильную позицию и верный момент для

решительной атаки, рассчитав свои силы для завершающего маневра. Кроме того, она обладает поистине мужской силой воли и способна, сжав зубы, вынести невыносимое», - отвечает за нее тренер.

Это вполне логично, когда рассуждаешь о победах мужчин, но применительно к девочке?... Я могу так ее называть - ведь моя старшая дочь родилась в том же 80-м году. Завидую белой завистью родителям Ольги - Людмиле Забелинской и Сергею Сухорученкову. Чертовски хотел видеть свою дочь знаменитой спортсменкой! Правда, говорят, у

Ольги вызывает раздражение и даже возмущение, когда в средствах массовой информации муссируют тот факт, что она - дочь великого велогонщика Сухорученкова, блиставшего в 70-х. На са-

мом деле, отец не приложил к ее успехам абсолютно никаких усилий и даже отговаривал от занятий велоспортом. Тем не менее, ее имя уже вписано в историю спорта.

Позвольте небольшое отступление. Этот материал готовлю с особым удовольствием и вдохновением: мало кто знает, что я работаю тренером по настольному теннису в клубе «Снайпер» города Зеленогорска - веду группу подростков. Питаю надежды, что кто-то из моих воспитанников станет хоть маленькой «звездочкой». Так что получается, что моя беседа с заслуженным трене-

ром - в некотором роде разговор коллег.

Насколько мне известно, у Ольги в раннем детстве был выявлен порок сердца. Как же случилось, что тяжело больной ребенок стал чемпионом Европы?!

плаванием. Мама построила программу занятий таким образом, что к 15-ти годам девочка была практически здорова. Это была их первая беда.

В один прекрасный день девочка, проезжая в автобусе, увидела пелетон велосипеди-

Порой она

Это действительно так. По большому счету, врачи «забраковали» Ольгу сразу. Оставили, правда, небольшую надежду: если нагрузки увеличивать постепенно, «дыра» в сердце может зарасти; если переусердствовать - произойдет обратное. Надо отдать должное маме, которая не один десяток лет является директором спортшколы. Профиль этой школы, правда, далек от велоспорта - горные лыжи и коньки. Мама сумела привить дочери любовь к спорту. Девочка уже в 4 года гоняла с гор на лыжах, за-

став и... «загорелась!» Людмила Анатольевна попыталась напугать дочку рассказами о бесконечных травмах, преследующих велосипедистов.

Оля (ей было тогда 11 лет), пропустив это мимо ушей, самостоятельно приняла решение и начала занятия велоспортом в клубе «Трудовые резервы», позже поставив маму перед фактом.

Мама как в воду глядела. Бесконечных травм избежать не удалось, но Ольгу это мало смущало. Точнее, не смущало вовсе. Но однажды - зимой 2000 года - она получила

травму совсем даже не спортивную (попала в автока-

Ей всегда чертовски везло. Не думаю, что это - результат действия потусторонних сил. Собственное желание и необыкновенная сила воли - вот они «потусторонние» силы Ольги Забелинской.

тастрофу). Эта травма вполне могла перечеркнуть ее спортивную карьеру. Врачи поставили диагноз: "Инвалид на всю жизнь". Никто не брался вылечить. На счастье мы нашли мануального терапевта, которому было наплевать на все диагнозы. Он вправил позвоночник на место. Это было чудом! Ольге вообще всегда чертовски везло. Не думаю, что это - результат действия потусторонних сил. Собственное желание и необыкновенная сила воли - вот они "потусторонние" силы Ольги Забелинской.

Как случилось, что Вы стали ее тренером?

Первым ее тренером в велоспорте была Елена Гуслева. В 1996 году шестнадцатилетнюю Ольгу привела ко мне мама с просьбой: «Хочу, чтобы она занималась у Вас». С тех пор тренирую О.Забелинскую, выезжая с ней почти на все со-

тель финского автобуса, не отреагировав на команду ГИБДД, продолжал движение. Ольга, будучи лидером, на полном ходу врезалась в автобус. Шлем при ударе раскололся на две части. Пока техническая служба меняла велосипед, время было упущено, и Оля оказалась в хвосте пелетона.

И все-таки она догнала основную группу, а на сверхсложном подъеме на улице Морской в пос. Комарово - перед самым финишем - обогнала всех, став победителем четвертого этапа. Вот тогда я и увидел ее плачущей. Но не от боли! Она - гарантированный лидер, до окончательной победы - звания Чемпионки России - рукой подать! Всего то прибыть на финиш оставшихся двух этапов в основной группе!... Как оказалось, в этой аварии она сломала ключицу. На финише врачи отстранили ее от дальнейшего участия в

Хозяевами команды "Капре-Диет-Итера", в составе которой она работает, являются итальянцы. Часть средств на содержание этой команды вносят российские предприниматели. И когда речь заходит о достижениях Ольги как спортсменки, то это - общие победы, в том числе и хозяев команды. Но лечить травмированную спортсменку не желает никто.

Кстати, в велосипедном спорте, как правило, делят между собой медали умудренные опытом спортсменки в возрасте 27-35 лет. Забелинская - приятное исключение из

она работает, либо не берется за дело, по ее мнению; заведомо невыполнимое. Ну, а уж если взялась... Порой, стиснув зубы, готова терпеть, но своего не упустит. Достигнет цели, даже когда нет шансов. Самолюбива донельзя.

И когда речь заходит о достижениях Ольги, то это общие победы. А лечить травмированную спортсменку не желает никто.

Очень развитый ум - любой из своих сверстниц даст фору, поэтому и общаться с ними ей неинтересно. Не аскет. Обладает большим кругозором. Внешне привлекательна, тщательно следит за собой. Знает себе цену во всем. Не терпит шаблонов. Эмоциональна, вспыльчива, порой может поступить неадекватно. Характер очень сильный, но тяжелый. Да что это я нагромождаю! Она - нормальная девчонка. Сентиментальная, влюбчивая, одним словом - живой человек.

Сергей Кукушкин

тоже плачет

ревнования.

Сегодня она уверенно стала чемпионкой Европы, опередила ближайшую соперницу на 50 секунд. Даже не спешили анализировать, что достижение - выдающееся, позволяющее рассчитывать на успех на Олимпиаде. Когда Вы поняли, что от Ольги можно ожидать таких успехов?

Я никогда не сомневался в ней. Потрясающая ситуация возникла в групповой гонке на первенство России среди юниорок, проходившей по территории Курортного района. Проведя гонку в основной группе, на подъезде к Зеленогорску, Ольга вырвалась вперед метров на 200. В районе православной церкви води-

чемпионате, "забронировав" в гипс. Я многое повидал, но факт финиша с такой травмой меня шокировал! Другая на ее месте распустила бы нюни еще у финского автобуса. Нет, никогда я не сомневался в Олиных возможностях!

Недавно Ольга защитила диплом педагогического института им. Герцена. Как следствие, не подошла в необходимой форме к отбору на чемпионат мира нынешнего года в индивидуальной гонке. Однако в групповой гонке все же выступит.

Вообще же, приходится особо серьезно относиться к травмам, которые постоянно преследуют Ольгу. Уже довольно продолжительное время она выступает с травмой колена.

правил. Нетрудно представить, что нас может ожидать лет так через 5-10, если не травмы. Не дай Бог сглазить. (Юрий Викторович трижды постучал по дереву.)

Хорошо зная Ольгу Забелинскую, как спортсменку, Вы наверняка знаете, что она за человек?

Для нее нет полутонов - либо белое, либо черное. Либо

P.S. На протяжении нашей беседы Юрия Викторовича не раз беспокоили звонками из Воронежа. Там в этот день на первенстве России среди юниоров выступали представители Александровской спортшколы. Юрий Викторович волновался, давая указания тренеру. Назавтра ему самому предстоял выезд на соревнования в Воронеж.



Ольга Забелинская и Юрий Филиппов